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Gemeindeamt Blons 
6723 Blons 9 

 
Niederschrift 

 
über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Blons, am Freitag, den 26. 
März 2010 im GH Falva. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
 
Anwesend: Bgm. Stefan Bachmann, Vbgm. Erich Kaufmann, Nikolaus Bertel, Carina 
Türtscher, Mario Domig, Konrad Stark, Gebhard Erhart, Ignaz Erhart und Klaus 
Türtscher 
 
Zuhörer: Es sind zahlreiche Zuhörer anwesend 
 
Die Sitzung wurde gemäß § 46 GG öffentlich abgehalten. 
 
Tagesordnung  
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Bestellung eines Schriftführers und zwei Stimmzählern 
3. Angelobung der GemeindevertreterInnen 
4. Wahl des Bürgermeisters 
5. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 
6. Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 
7. Wahl des Vizebürgermeisters 
8. Allfälliges 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkei t 
Bürgermeister Stefan Bachmann eröffnet die konstituierende Sitzung der Gemeinde-
vertretung Blons um 20.00 Uhr. Er begrüßt die neu gewählten Gemeindevertreterinnen 
und -vertreter und die zahlreich erschienen Zuhörer. Aufgrund der anwesenden 
Gemeindevertreterinnen und -vertretern stellt der Bürgermeister die Beschlussfähigkeit 
fest. Die Zustellung der Einladung ist zeitgerecht ergangen. 
 
2. Bestellung eines Schriftführers und zwei Stimmzä hlern 
Über Antrag des Bürgermeisters wird Erich Kaufmann zum Schriftführer und Gebhard 
Erhart sowie Klaus Türtscher zu den beiden Stimmenzählern bestellt. 
 
3. Angelobung der GemeindevertreterInnen 
Der Bürgermeister verliest den Gelöbnistext gemäß § 37 Abs. 1 Gemeindegesetz und 
nimmt anschließend von jedem Gemeindevertreter bzw. Gemeindevertreterin das 
Gelöbnis zum Gelöbnistext per Handschlag ab. 
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4. Wahl des Bürgermeisters 
Vbgm. Kaufmann Erich schlägt Bachmann Stefan für das Amt des Bürgermeisters vor. 
Es wurde kein weiterer Vorschlag eingebracht. Die schriftliche Wahl ergibt 8 Stimmen 
für Bachmann Stefan und 1 leere (somit ungültige) Stimme. Der neu gewählte 
Bürgermeister Stefan Bachmann erklärt sich bereit, das Amt des Bürgermeisters 
anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
5. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeinde vorstandes 
Da die Gemeindevertretung Blons aus neun Mitgliedern besteht, wird die Zahl der 
Mitglieder des Gemeindevorstandes einstimmig mit drei festgesetzt. 
 
6. Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 
Bgm. Stefan Bachmann erklärt, dass er freiwillig auf das Stimmrecht im Gemeinde-
vorstand verzichtet. Damit besteht der Gemeindevorstand aus Bgm. Stefan Bachmann 
ohne Stimmrecht und drei weiteren Mitgliedern der Gemeindevertretung. Diesem 
Vorschlag des Bürgermeisters wird einstimmig zugestimmt. 
 
Wahl der Gemeindevorstandsmitglieder: 
Bgm. Stefan Bachmann schlägt Erich Kaufmann für den 1. Gemeinderat vor. Weitere 
Vorschläge wurden keine eingebracht. Bei der schriftlichen Abstimmung wurden 8 
Stimmen für Erich Kaufmann und 1 leere (somit ungültige) Stimme abgegeben. Erich 
Kaufmann erklärt sich bereit, das Amt anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung 
für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
Bgm. Stefan Bachmann schlägt Nikolaus Bertel für den 2. Gemeinderat vor. Weitere 
Vorschläge wurden keine eingebracht. Bei der schriftlichen Abstimmung wurden 7 
Stimmen für Nikolaus Bertel und 2 leere (somit ungültige) Stimme abgegeben. Nikolaus 
Bertel erklärt sich bereit, das Amt anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung für 
das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
Bgm. Stefan Bachmann schlägt Carina Türtscher für die 3. Gemeinderätin vor. Weitere 
Vorschläge wurden keine eingebracht. Bei der schriftlichen Abstimmung wurden 7 
Stimmen für Carina Türtscher und 2 leere (somit ungültige) Stimme abgegeben. Carina 
Türtscher erklärt sich bereit, das Amt anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung 
für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
7. Wahl des Vizebürgermeisters 
Bgm Stefan Bachmann schlägt Erich Kaufmann für den Vizebürgermeister vor. Weitere 
Vorschläge wurden keine eingebracht. Bei der schriftlichen Abstimmung wurden 8 
Stimmen für Erich Kaufmann und 1 leere (somit ungültige) Stimme abgegeben. Erich 
Kaufmann erklärt sich bereit, das Amt des Vizebürgermeisters zu übernehmen und 
dankt für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
8. Allfälliges 
Der neu gewählte Bürgermeister Bachmann Stefan gratuliert allen neu gewählten 
Gemeindevertretern, Gemeinderäten und dem Vizebürgermeister zu ihrem Wahlerfolg. 
Ernst Bickel, Otmar Ganahl, Klaus Studer und Cornelia Studer sind aus der 
Gemeindevertretung ausgeschieden. Er bedankt sich bei ihnen für ihre Arbeit für die 
Gemeinde. Einen ganz besonderen Dank überbringt er Ernst Bickel und Otmar Ganahl 
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für ihre 25 bzw. 15-jährige Tätigkeit in der Gemeindevertretung. Eine Verabschiedung 
wird noch in einem anderen Rahmen erfolgt. 
 
Anschließend macht Bürgermeister Stefan Bachmann eine grobe Vorschau über einige 
anstehende Projekte, wie Sicherung der Nahversorgung (Dorfladen und Gasthaus), 
Abschluss der Kanalisierung, Verbesserung der Wasserversorgung, Sanierung 
einzelner Güterwege usw. Er macht darauf aufmerksam, dass die finanziellen Mittel der 
Gemeinde zwar äußerst beschränkt sind, dennoch durch gezielten Mitteleinsatz die 
erwähnten Projekte und Vorhaben realisiert werden können. 
 
Vbgm. Erich Kaufmann dankt Bgm Stefan Bachmann für seine bisher geleistete, 
ausgezeichnete Arbeit und für seine Bereitschaft, die Gemeinde auch in den 
kommenden fünf Jahren zu führen. Dazu sichert er ihm seine Unterstützung sowie jene 
der Gemeindevertretung und des Gemeindevorstandes zu. 
 
Klaus Türtscher regt an, den Mitgliedern und Ersatzmitgliedern der Gemeindevertretung 
eine Übersicht über die zu besetzenden Ausschüsse zukommen zulassen. Dies wird 
einvernehmlich befürwortet. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Zuhörern fürs Kommen und schließt die 
Sitzung. 
 
 
Ende: 20:30 Uhr 
 
Der Bürgermeister:       Der Schriftführer: 
 
 
 
Stefan Bachmann       Erich Kaufmann  


